

中国足球的时间都去哪儿了？

“留给中国足球的时间不多了！”

在卡塔尔亚洲杯上，中国男足一战塔吉克斯坦，二战黎巴嫩，三战卡塔尔，均“无往而胜”，未能取得小组出线所必需的一粒进球，一次次让媒体和球迷发出焦急的慨叹。

多么熟悉的声音，多么熟悉的话语。从1989年“黑色三分钟”，到1997年“金州不相信眼泪”，再到2013年合肥“6·15惨败”、2022年“大年初一输越南”……同样的悲剧，中国男足已经重复了不知多少年。一句“留给中国队的时间不多了”，饱含着多少失望与希望交织、不甘与无奈交集的心酸。

这句话，最早是解说员的解说词。每当国足在场上比分落后，大家心急如焚，都会情不自禁脱口而出“留给中国队的时间不多了”。每逢大赛，国足总是举步维艰、败多胜少，这句话也渐渐地让国人耳熟能详。

不仅如此，这句话的含义也在不断延伸。当中国众多体育项目蓬勃发展，国足水平却一路下滑，战绩越来越差，从一开始输日本、韩国，变成输叙利亚、伊拉克，再后来输泰国、输越南。足球评论员韩乔生曾说：“不仅留给中国队的时间不多了，留给中

国队的弱队也不多了。”

此次亚洲杯失利，平均年龄近30岁的中国男足暴露出严重老化的问题，更新换代迫在眉睫。距离世界杯预选赛只剩下两个月，留给国足扭转颓势的时间，已经非常有限。

很多人不禁在问：为什么留给中国足球的时间总是“不多了”？

中国足球并不缺少反思，技战术问题、青训问题、腐败和假球问题，深层次问题挖了一遍又一遍。问题确实很复杂，但是也很明显。病因找到了，关键还要找对医生，找准药方，然后认真地接受治疗。一个病入膏肓、“疾”重难返的人，还奢望能借助一服就灵的“还魂草”而瞬时满血复活，这无疑是异想天开。

在本届亚洲杯期间，亚足联秘书长温莎·约翰给中国足球建议：“如果你想要一支优秀的国家队的话，你得从基层做起。青训打好基础，再加上好的青训学院和教练，然后就需要建设一个强大的、竞争激烈的联赛，以进一步培养球员和俱乐部。这就是提高国家队水平的途径。”

“发展足球的药方并非秘密，大家都知道。我们希望这一模式对中国足球有效。”

温莎的话意味深长。足球自有足球自身的发展规律，足球界也曾强调“足球从娃娃抓起”，但最终都付诸流水，或杯水车薪，或竹篮打水，结果只有越扎心越痛。

那么，中国足球的时间都去哪儿了？

在一次次的失败中，中国足球总是把希望寄托在下一次。一届又一届的决策者，往往就想着在下一个周期就要成功，甚至盯着短期目标豪赌国家队成绩。如此急功近利，结果可想而知，消耗的宝贵资源又何止是时间？

场上一分钟，场下十年功。场下不解决问题，场上就会问题不断重演，“留给中国队的时间不多了”这句话就还得重复下去。最对的路也许是最难的路，最远的路亦或是最近的路。中国足球想真正取得突破，必须要做长期的准备和努力。中国足球的“新长征”，要走得真诚、笃定而坚毅甚至卓绝。

只要路对，不怕路远。中国足球的“新长征”，一定要坚定走下去。我们迟早要把输掉的都赢回来，让曾经充斥耳畔的“留给中国队的时间不多了”，变成令人自豪的新话语——“中国队留给对手的时间不多了！”

据新华社

印尼队为何像支欧洲队？

新华社多哈1月28日电 队史上首次打进亚洲杯16强的印尼男足国家队，虽然28日以0:4不敌澳大利亚队无缘八强，但他们所展现出的比赛内容、身体素质和对抗强度，已不再像一支传统意义上的东南亚球队。

在当天与澳大利亚队的交锋中，印尼队首发11名球员中，有6人在欧洲出生，并在代表世界足球最高水平的欧洲青训体系中成长。他们的发展轨迹如下：

中后卫阿马特，31岁，出生于西班牙，身高1米84，曾代表西班牙多个年龄段的青少年队比赛，效力过西班牙人等欧洲俱乐部，2022年开始代表印尼队参赛。

中后卫沃尔什，28岁，出生于比利时，身高1米85，曾代表荷兰U17、U19等队参赛，现效力于比利时梅赫伦俱乐部，2023年开始代表印尼队参赛。

还有25岁的谢恩·帕蒂纳马，20岁的伊瓦尔·詹纳、贾斯汀·哈布纳、拉斐尔·斯特鲁伊克，他们基本都在欧洲出生，身高1米80以上，长期效力于欧洲俱乐部。

由此不难看出，归化球员撑起了印尼队的中轴线，位置涵盖后卫、中场和前锋。这些球员身材高大，一定程

度上弥补了东南亚球队在过往比赛中对抗和拼抢方面的劣势。印尼足协与几年前来印尼执教的韩国籍主教练申台龙，在球员选择上有整体谋划。

28日的比赛中，虽然印尼队在世界排名上与澳大利亚队相差了121位，但亚足联的技术统计显示，两队控球率、传球次数等数据很接近。

在“欧洲化”的中轴线基础上，印尼队加入了技术细腻的本土球员，主要负责边路进攻。比如司职右后卫的阿斯维纳·巴哈尔，出生于印尼的他今年24岁，是球队队长。

从过程来看，印尼队虽然在与身体强壮的“袋鼠军团”的对抗中略处下风，但已具备了挑战亚洲强队的实力，只是在大赛经验和球队磨合方面还有不足。而印尼队的中前场球员都很年轻，还有较大上升空间，有望进一步提升球队实力。

“球员们对我和我的执教理念很信任，印尼足协充分支持我的工作，这是球队取得进步的一个原因。”申台龙赛后对记者说。

率队在卡塔尔亚洲杯取得佳绩后，这位主帅表示，他的下一个目标是带领球队晋级下届世界杯决赛圈，为此他们还需要继续努力。



印尼球员(左)与澳大利亚球员在比赛中拼抢

中国足协原主席陈戌源一审被控受贿8103万余元

新华社武汉1月29日电 2024年1月29日，湖北省黄石市中级人民法院一审公开开庭审理了中国足球协会原党委副书记、主席陈戌源受贿一案。

黄石市人民检察院指控：2010年至2023年，被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长，中国足球协会换届筹备组组长，中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币8103万余元。检察机关提请以受贿罪追究陈戌源的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人陈戌源及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，陈戌源进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。

庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众三十余人旁听了庭审。

据了解，中国足球协会原常务副秘书长兼国家队管理部原部长陈永亮受贿、行贿案，武汉全民健身中心原副主任刘磊受贿、行贿案，当日分别由湖北省咸宁市咸安区人民法院、湖北省嘉鱼县人民法院依法公开开庭审理。

分类信息 刊登热线
6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

国家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899
二十年老字号调

欢迎刊登
分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888



马竞跻身西甲前三

新华社马德里1月28日电 2023—2024赛季西班牙足球甲级联赛第22轮28日再赛数场。马德里竞技主场2:0击败巴伦西亚，超越巴萨跻身联赛积分榜前三。

马德里竞技本轮在大都会球场迎战巴伦西亚。利诺和德佩各入一球，助球队主场拿下三分。本场后，“床单军团”14胜2平5负积44分，排在西甲积分榜第三位，与联赛“领头羊”赫罗纳相差11分。

上半场补时阶段，马竞球员格列兹曼送出长传，利诺单刀赴会，小禁区边缘捅射球门右下角得手，将比分改写为1:0。第57分钟，莫利纳右路传中，德佩小禁区内头球冲顶破门，为马竞锁定胜利。

当日其他几场比赛，赫罗纳客场1:0小胜塞尔塔，塞维利亚主场1:1战平奥萨苏纳，加迪斯主场0:0与毕尔巴鄂竞技互交白卷。

国米小胜佛罗伦萨

新华社罗马1月28日电 意大利足球甲级联赛第22轮28日继续进行，国际米兰凭借劳塔罗的进球，客场1:0小胜佛罗伦萨。

主队“紫百合”开场攻势猛烈，并在第11分钟由恩佐拉打进一球，但因为越位在先被判无效。第14分钟，“蓝黑军团”利用角球机会拔得头筹，阿斯拉尼开出角球，劳塔罗头球破门。第31分钟，国米球员图拉姆几乎上演“一条龙”，他甩开四名对方球员，一路奔袭至禁区边缘，却不小心踢到草皮摔倒，憾失单刀机会。

易边再战，第76分钟，国米门将索默出击时撞倒恩佐拉，送对手一粒点球，不过冈萨雷斯主罚的点球没有角度也没有速度，“紫百合”错失良机。最终，比分定格在1:0。国米在少赛一场的情况下超过尤文图斯，领跑积分榜。

另外几场比赛中，拉齐奥主场0:0闷平那不勒斯，维罗纳主场1:1战平弗罗西诺内，蒙扎主场1:0小胜萨索洛，热那亚主场2:1战胜莱切。